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ВОГНЕВА ПІДГОТОВКА ПРАЦІВНИКІВ МВС УКРАЇНИ  

ТА ІНШИХ ВОЄНІЗОВАНИХ ФОРМУВАНЬ В УМОХ ВОЄННОГО СТАНУ 
 

З початку повномасштабних бойових дій в Україні постала нагальна потреба в розповсюдженні зброї 
серед цивільного населення та працівників системи МВС, а саме підвищення рівня поводження з автоматами, а 
також навчання територіальної оборони та інших воєнізованих формувань. Для ефективного застосування зброї 
у бойових діях особи, які отримали зброю повинні пройти спеціальну первинну підготовку. Така підготовка 
здійснюється працівниками військкомату, військовослужбовцями та іншими уповноваженими особами в 
прискореному режимі. Зазвичай осіб, яких призивають до армії, під час проходження військової підготовки 
повинні навчити тактиці бойових дій, методики їх застосування у реальному житті та правилам поводження, 
використання та застосування зброї під час воєнних конфліктів. Проте підготовка даних осіб проводилась на 
неналежному рівні, через що з введенням на території України воєнного стану Міністерство оборони України 
розпорядилося про залучення даних осіб до навчання, що складає удосконалення досвіду та відпрацювання вже 
набутих практичних навичок.  

В період мирного часу добровольчі територіальні громади залучали до охорони публічного порядку та 
безпеки. Проте 3 травня 2022 року було прийнято Закон «Про внесення змін до Закону України "Про основи 
національного спротиву», в якому зазначили, що у разі введення в Україні або в окремих її місцевостях 
воєнного стану всі добровольчі формування територіальних громад переходять в оперативне підпорядкування 
командирів відповідних військових частин Сил територіальної оборони Збройних Сил України. На час дії 
воєнного стану за рішенням Головнокомандувача Збройних Сил України добровольчі формування 
територіальних громад повністю або частково можуть залучатися до виконання завдань територіальної оборони 
поза межами визначеної зони територіальної оборони, а також направлятися до районів ведення воєнних 
(бойових) дій. [1] 

За співробітниками поліції закріплюється вогнепальна зброя для ураження супротивника на короткій 
відстані, проте з загостренням конфліктної ситуації на території України та підвищенням рівня загрози 
ураження мирного населення вище переліченим особам уповноважений орган державної влади видав 
вогнепальну зброю, яка має більш уразливу силу для супротивника, а саме автомати, що забезпечує 
застосування на великій відстані. Але навички поводження з даним видом зброї є вичерпними.  

Наразі інструкторами з практичної стрільби проводиться навчання та збільшення досвіду поводження з 
вогнепальною зброєю в спеціально обладнаних для цього приміщеннях, місцях, а саме полігон, тир та навіть 
університет зі специфічними умовами навчання. Яскравим прикладом є спортивно-стрілецький клуб «Дивізіон 
55», який вступив в територіальну оборону та навчав правилам поводження зі зброєю всіх бажаючих. [2] Крім 
цього, такі навчання проводились в Дніпропетровському держаному університеті внутрішніх справ, а саме 
викладачами кафедри тактико-спеціальної підготовки, що забезпечило ефективну та швидку підготовку таких 
осіб.  

Така підготовка повинна бути направлена на відпрацювання індивідуальної техніки стрільби із зміною 
зброї, екстреною заміною магазинів та усунення затримок при стрільби, навчання стрільбі з місця по цілі, яка 
з’являється на обмежений час, з відходом з лінії вогню, відпрацювання прийомів й способів ведення вогню по 
цілям та злагодженості дій в складі групи, звертаючи особливу увагу на умови воєнного стану. 

Підсумовуючи все вище визначене, ми можемо дійти висновку, що недостатній рівень підготовки 
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населення та службових осіб є актуальною проблемою сьогодення. Задля її вирішення необхідно запровадити 
систематичну підготовку з вогнепальною зброєю на законодавчому рівні для покращення загального рівня 
оборони країни. 
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ОСОБЛИВОСТІ ОГЛЯДУ ПРИМІЩЕНЬ З ОБМЕЖЕНИМ ОСВІТЛЕННЯМ  

ТА ПРОСТОРОМ ПІД ЧАС ЗАЧИСТКИ ПРИМІЩЕНЬ  
В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 
Вдосконалення професійної підготовки особового складу Національної поліції приділяється неабияка 

увага. Однією із складових професійної підготовки є фізична підготовка. Навчання з фізичної підготовки 
передбачає формування та вдосконалення в поліцейських рухових якостей та навичок, необхідних у 
повсякденній діяльності та в разі виникнення екстремальних ситуацій. Практичних навичок застосування 
прийомів самозахисту, особистої безпеки, фізичного впливу тощо [1]. 

Діяльність поліцейських, а особливо в умовах воєнного стану, безпосередньо пов’язана із затриманням 
правопорушника, обмеженням інформації, дефіцитом часу для прийняття відповідних рішень. А також 
постійною зміною обстановки, раптовістю дій затриманого та іншими стрес-факторами, які зазвичай виникають 
в екстремальних ситуаціях[2].  

Під час виконання службових обов’язків співробітники Національної поліції виконують завдання щодо 
затримання правопорушників у різноманітній обстановці, зокрема зачистка приміщень з обмеженим простором. 
Одними з різновидів вказаних приміщень є підвали та горища будівель, в яких можуть переховуватися 
диверсійно-розвідувальні групи в тому числі. Підвал – це приміщення під першим поверхом будинку нижче 
рівня землі, заглиблене або напів заглиблене в землю призначене для господарських потреб та/або 
розташування технічних приміщень. Горище – це простір між поверхнею покриття даху, зовнішніми стінами та 
перекриттям верхнього поверху будівлі. Ці приміщення характеризуються такими характеристиками: 

– погане освітлення або взагалі відсутність електропостачання; 
– переважна відсутність чітких схем розташування приміщень, захаращення цих приміщень; 
– переважна безлюдність приміщень при можливості знаходження безпритульних людей та тварин; 
– можлива наявність непередбачених виходів, або відсутність передбачених (замуровані, захаращенні 

тощо); 
– наявність вузьких проходів та низьких стель. 
Тому доцільність методики огляду та зачистки даних приміщень не виникає сумнівів. 
Розглядаючи загальні правила та обмеження щодо їх застосування варто відзначити на сам перед: 
перед входом до будівлі необхідно впевнитись у психологічній готовності кожного поліцейського до 

здійснення входу та несподіванок, які можуть виникнути; 
зважати на фізичну готовність кожного поліцейського із задіяних до входу у приміщення з обмеженим 

освітленням та розподіл ролей з її врахуванням; 
в обов’язковому порядку перевірити готовність спеціального спорядження та екіпірування 


